

我国完成北斗三号基本系统星座部署

今年底正式向“一带一路”国家和地区提供导航服务

新华社西昌11月19日电 随着两颗全球组网卫星19日凌晨从西昌卫星发射中心顺利升空，我国成功完成北斗三号基本系统星座部署。

中国北斗卫星导航系统总设计师杨长风此前表示，北斗三号基本系统今年底正式开通运行，向“一带一路”国家和地区提供基本导航服务，迈出从区域走向全球的“关键一步”。

19日2时7分，01指挥员鄢利清下达“点火”口令后，乳白色的长征火箭托举着北斗双星腾空而起。这是长征三号甲系列火箭今年内第10次成功运送北斗，也是长征火箭的第291次飞行。

中国北斗是全球唯一由3种轨道卫星构成的导航系统，对执行发射任务的火箭要求非常高。长征三号甲系列火箭副总指挥刘建忠说，执行本次发射任务的长征三号乙属于长征三号甲系列运载火箭，长三甲是我国目前现役发射次数最多的高轨中型运载火箭。适应能力强、服务轨道面多的特点和到目前为止百分之百的成功率，使之成为名副其实的“北斗专列”。

这次发射的两颗卫星属于中圆地球轨道卫星，也是第十八、十九颗北斗三号全球组网卫星。北斗三号工程副总设计师、航天科技集团五院北斗三

号卫星首席总设计师谢军说：“目前北斗三号卫星上所有使用的部件，全部实现了国产化。”

卫星经过3个多小时的飞行，顺利进入预定轨道。随后，西昌卫星发射中心宣布，发射任务取得圆满成功。

有“北斗港”之誉的西昌卫星发射中心组建于1970年，是我国唯一发射高轨道航天器的发射中心。中心党委书记董重庆说：“自2000年10月首颗北斗导航试验卫星发射成功至今，我国所有的北斗卫星均从这里飞向太空。”

中国北斗是国家实施改革开放40年来取得的重要成就之一。北斗三号

工程于2009年正式启动建设后，目前正按照最简系统、基本系统、全球系统三步实施组网。

“工程建设进展顺利。计划于2020年底之前，建成由30多颗北斗导航卫星组成的全球系统，具备服务全球能力。”杨长风说。

中国于20世纪后期开始探索适合国情的卫星导航系统发展道路，逐步形成“三步走”发展战略：2000年年底建成北斗一号系统，向中国提供服务；2012年年底建成北斗二号系统，向亚太地区提供服务；2020年前后建成北斗全球系统，向全球提供服务。

APEC莫尔兹比港会议鼓劲多边主义

新华社莫尔兹比港11月19日电（记者林昊 郝亚琳 王文迪）亚太经合组织（APEC）第二十六次领导人非正式会议18日在巴布亚新几内亚首都莫尔兹比港落下帷幕。在各方努力下，会议就推进贸易投资自由化便利化、反对保护主义、实现包容性发展等议题达成诸多共识，彰显了同舟共济的多边主义精神。

多边主义抗逆风

此次会议是在世界和亚太区域经济机遇与挑战并存的背景下举行的。会议期间，多数成员支持多边主义，维护多边贸易体制，支持世界贸易组织发挥应有作用。许多成员，特别是发展中成员明确表达了反对贸易保护主义、维护广大发展中国家发展利益和发展空间的立场。

巴布亚新几内亚总理奥尼尔在会后的新闻发布会上表示，本次会议取得了成功。与会领导人讨论了本地区面临的新挑战，同意将继续致力于维护经济多样性、减少贸易壁垒等，为本地区民众带来繁荣。

马来西亚总理马哈蒂尔、澳大利亚总理莫里森、俄罗斯总理梅德韦杰夫等多位领导人与会期间发出了推动自由和开放的贸易体系、反对保护主义的呼声。

“没有任何一个国家、任何一个经济体可以在不与外界互动交往的情况下获得繁荣。”莫里森在一场演讲中强调。

马来西亚战略与国际研究所研究员沙赫里曼·洛克曼认为，APEC会议期间，一位又一位领导人的相关讲话，反映了本区域对现有国际贸易体制受到冲击的担忧。

分析人士指出，面对单边主义、保护主义的逆风和反全球化暗流，本次会议发出支持自由贸易、支持多边贸易体制、支持经济全球化的积极信号，为加强国际经贸合作注入了正能量。

创新发展促增长

作为一个多边合作平台，亚太经合组织致力于提倡自由开放的贸易投资，推动可持续和包容发展，推动区域

经济一体化，多年来有力促进了亚太地区经济发展。

本次会议围绕“把握包容性机遇，拥抱数字化未来”的主题，对亚太发展的新机遇展开讨论，提出方案。

巴布亚新几内亚总理奥尼尔表示，亚太经济发展前景向好，“但我们不能满足于现状，必须继续拥抱新发展和新科技，实现关键性增长，努力提高我们民众的生活水平。”

当前，数字经济、互联网经济正日益改变商业运行方式，将有力推动亚太地区包容性增长。而拥抱数字化未来，离不开创新。

新加坡国际问题研究所高级研究学者胡逸山以中国为例表示，近些年，中国在创新领域取得的成就可谓典

范，从快速拓展的高铁网络，到各种网上支付、移动支付手段，都在改变中国人乃至世界上许多地区民众的生活方式。

本次会议还将目光投向APEC未来发展愿景。奥尼尔说，APEC各经济体必须努力实现“茂物目标”，以确保2020年实现自由和开放的投资贸易。同时，APEC正着手制定“后2020愿景”，以指明2020年后的发展方向。

中国主张引共鸣

坚持开放、发展、包容、创新、规则导向，加强国际合作，完善全球经济治理，应对共同挑战。坚持构建开放型亚太经济，培育增长新动能，完善互联互

通网络、深化伙伴关系……

APEC会议期间，中方提出的一系列重要理念与合作主张得到了与会领导人积极响应。各方赞赏中国在亚太合作中的重要作用，期待与中方加强合作，共同促进亚太发展繁荣。

亚太经合组织工商咨询理事会马来西亚代表伊萨表示，亚太经合组织是推动投资贸易自由化的多边主义平台，中国体现出来的责任感“对我们来说是一件好事”。

菲律宾雅典耀大学中国问题专家卢西奥·皮特洛说，中国一直秉持包容开放的态度，与本地区其他国家分享经验、共同应对挑战、携手解决问题，体现了负责任的大国形象。



吉利缤瑞 超感新势座驾

吉利汽车

ONE TO FREE

市场指导价: 7.98 万元起

配置亮点：ALL-LINK智联型、Facelift时尚型、1.0T轻混动豪华型、手机无线充电、三种驾驶模式、LKA车道保持辅助系统、ACC全速自适应巡航、TCS智能牵引力控制。

周口宏羿汽车销售服务有限公司

销售热线：0394-3757888 24小时热线：0394-8937888

地址：中州大道与太昊路交叉口向西200米路北

广告 吉利缤瑞 超感新势座驾